

نہ رسول ا صلی اللہ علیہ وسلم کو جتا رکھ ثابت کرنے کے لیے ایک حدیث پیش کی ہے کہ رسول ا صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ایک آدمی آیا اور اس نے صرف دو نمازیں پڑھنے کے متعلق کہا، تو آپ نے اسے اجازت دے دی۔ جب آپ کو نمازوں میں کمی کرنے کا اختیار ہے تو دیگر کاموں کے متعلق بھی

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

وعلیہ السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

والصلوة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

مذکورہ حدیث میں الفاظ مروی ہے کہ رسول ا صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ایک آدمی آیا اور وہ اس شرط پر مسلمان ہوا کہ وہ صرف دو نمازیں پڑھے گا تو آپ نے اس کی شرط کو قبول کر لیا۔ [مسند امام احمد، ص ۳۶۳ ج ۵]

س بریلوی علما سے یہ شکوہ ہے کہ وہ ذخیرہ احادیث میں سے صرف اپنے مطلب کی احادیث چن لیتے ہیں اور باقی "یا تمام کتاب کے بعض احکام کو مانتے ہو اور بعض کا انکار کرتے ہیں۔" [۱/۲۰ البترۃ: ۸۵]

م کا دوسروں کے لیے جتا رکھ جانا ہوتا ہے دور کی بات ہے، آپ اپنے متعلق بھی کسی قسم کا اختیار نہیں رکھتے تھے۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے: "آپ کہہ دیجئے اے نبی خود اپنے نفع و نقصان کا اختیار نہیں، مگر اللہ تعالیٰ ہی جو چاہتا ہے وہ ہوتا ہے اور اگر میں غیب جانتا ہوتا تو ہر کسی کو بتا دیتا اور مجھے بھی کو،

نمازوں کے متعلق بھی ہمیشہ کا اختیار ہی آپ کے پاس بالکل نہیں تھا۔ اگر ایسا ہوتا تو جب نمازیں فرض ہوتی تھیں تو بار بار کے حضور تہنیت کی درخواست نہ کرتے۔ چنانچہ حدیث میں ہے کہ معراج کے موقع پر رسول ا صلی اللہ علیہ وسلم کھپاس نمازوں کا تھلا۔ جناب موسیٰ علیہ السلام کے کہنے پر تو

رسول ا صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں وفد تہنیت حاضر ہوا اور انہوں نے نماز سے رخصت طلب کی تو آپ نے فرمایا: "جس دین میں رکوع و سجود نہیں، اس میں کوئی برکت نہیں ہے۔" [مسند امام احمد، ص ۱۸۰ ج ۳]

حدیث کے متعلق علامہ احمد شاکر لکھتے ہیں۔ ہادی النظر ذہن اس حدیث کو قبول نہیں کرتا لیکن دیگر احادیث سے معلوم ہوتا ہے کہ ایک اعرابی رسول ا صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آیا اور عرض کرنے لگا کہ مجھ پر احکام شریعت کی بھرمار ہے تو رسول ا صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے پابندی نماز کی وصیت فرما دی

کہ آپ کو بذریعہ وہی اطلاع دے دی گئی تھی کہ یہ رخصت ہنگامی بنیادوں پر ہے، بالآخر اسلام قبول کرنے کے بعد یہ اعرابی تمام نمازوں کی پابندی کرے گا۔ اس کی وضاحت ایک دوسری حدیث سے ہوتی ہے حضرت فہماہ لیث رضی اللہ عنہ کہتے ہیں کہ میں نے رسول ا صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہو کر

ص ۴۳، حدیث نمبر ۲]

رسول ا صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق جتا رکھ ہونے کا مسئلہ کشید کرنا دیکھا دیکھ رہا ہے، جس پر کتاب و سنت سے کوئی دلیل نہیں۔ [وا اعلم]

هذا ما خذني والله اعلم بالصواب

فتاویٰ اصحاب الحدیث

جلد: 2، صفحہ: 46